Oppgave 6.2.15

a)
Buelengdedifferensialet blir

2
ds =/ dxz-l-dy2 =/ 1+ (Z—ij a’x=\/1-|-(2x)2 de=11+4x dx

Buelengden er derfor

> int(sqre(1 +4-27),x=0.2)
eller hvis du heller vil ha det pa desimalform

| > evalf (%)

Oppgave 6.2.16

b)
Buelengdedifferensialet blir

ds = dF + d* =\/1+y'(x)2dx=/1+ (cos(%]) dx

(i) Rotasjon om x-aksen:
x=Pi

x=Pi
Radien 1 rotasjonen ved x er ) Arealet blir derfor J

x=0

y‘=2sin( 2n2sin(%jds=4nJ sin(%j/l—l—(cos[

x=0

N|><




> mz[4.pi.sm(%j -sqrt[l + [cos[%) jz],x=o..Pi)

:> simplify (%)
| > evalf (%)

(ii) Rotasjon om y — aksen:

x=Pi 2
Radien i rotasjonen ved x er x. Arealet blir derfor J 2wxds=2mn J X / 1+ [cos [ %j ] dx

x=0
2
> int[2-Pi-x-sqrt[l + (COS(EJ) j,xZO..Pi]

Ojsann. Dette betyr at Maple ikke klarer 4 beregne integralet eksakt. Men vi fortsetter trostig ivei:

| > evalf (%)

(iii) Rotasjon om aksen x = 2:
x=Pi

2

x=P1
Radien i rotasjonen ved x er 2 — x. Arealet blir derfor J 2w|2 —x|ds= 27:J (2 —x) / 1+ [cos [ %j j dx der vi mé huske at

x=0
x=0

x—2|=x—2 for x> 2 og |x—2|=2—x for x < 2. Dette gjor at vi md dele integralet i to deler:

jjz),x=0..2] + int[2-Pi-(x— 2)~sqrt[l + [cos[%)jz],x=2..Pi)

> int[2-Pi~(2 —x)-sqrt[l + (cos(
:> evalf (%)

l\)|><




Buelengdedifferensialet blir

9
aVSZ\/a’xZ-i-dy2 =\/1+y'(x)2a’x= 1+ —- dx
x
(i) Rotasjon om x-aksen:
x=4
Radien i rotasjonen ved x er [y|=3-|lnxj=3Inx for /7 < x < 4. Arealet blir derfor J 2n3Inxds=6n
x=\T
x=4
9
Inx [ 14+ —dx
X
x=\T

2
X

> int[6-Pi-ln(x)'sqrt[l + iJ,xZ sqrt{7}..4.0)
> simplify (%)

> evalf (%)

Nei, dette gikk ikke. Maple klarte ikke integralet. Da far vi be Maple om & beregne det numerisk ved a skrive \/7 som et desimaltall:

9
> int[6-Pi-ln(x)-sqrt[1 + —2],x=2.645751311 ..4.0)
X

(ii) Rotasjon om y — aksen:
x=4
Radien i rotasjonen ved x er x. Arealet blir derfor J 2nxds=2n x [ 1+

=T




. 9
> int[2-P1-x-sqrt[l + —2),x=sqrt{7}..4)
x

Hmmm. Skriv heller /7 som desimaltall, sa gér det bedre:

> int[2-Pi-x-sqrt(l + %),x=evalf(sqrt(7)) ..4]
X

(iii) Rotasjon om aksen x = 2:

x=4
Radien i rotasjonen ved x er [xr — 2|=x — 2 fordi x > 2 pa integrasjonsintervallet. Arealet blir derfor J 21|12 —xlds=2n
x=\T
x=4
9
(x—=2) [ 1+ —dx
X
x=\T

> int[2-Pi-(x—2)-sqrt[1 + %],x=sqrt(7)..4j
x

:> simplify (%)
| > evalf (%)




